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Ata da 13ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Terceiro Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e oito de março de dois mil e vinte e dois. 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (28/03/2022), precisamente 
às oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, 
no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Júnior de 
Paula, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar 
– PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco 
Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – 
Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. 
AUSENTES, os Vereadores: (05) Sassá Jefferson – PRB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (15) Pedro Henrique 
– PRB. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para 
desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato 
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmo 27.4,5 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). Documentos em pauta no EXPEDIENTE EXPEDIDO: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA 
Nº 001/2022, da Mesa Diretora, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal, a efetuar 
desincorporação específica de bens móveis inservíveis da Câmara Municipal de Manacapuru, nos 
termos que específica e determina outras providências prioritárias”. REQUERIMENTO Nº 480/2022, 
Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando faixas de pedestre, redutores de velocidade e demais sinalizações 
em frente as Escolas André Vidal e Virgilia Maddy. REQUERIMENTOS NºS 509, 510, 511, 512, 513, 
514, 515, 516, 517, 518/2022, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: serviço de limpeza, na Rua Coari, 
bairro União, no município de Manacapuru. Serviço de limpeza, na Rua Bela Vista, Correnteza, 
Manacapuru. Serviço de limpeza, na Rua Borba, bairro União, Manacapuru. Manutenção na 
iluminação pública por toda a extensão da Rua Borba, bairro União, Manacapuru. Iluminação pública 
por toda a extensão na Rua Coari, bairro União, Manacapuru. Serviço de limpeza na travessa silves, 
bairro União, Manacapuru. Iluminação pública por toda a extensão na Rua Ipixuna, bairro União, 
Manacapuru. Serviço de limpeza, na Rua Ipixuna, bairro União, Manacapuru. Iluminação pública por 
toda a extensão do beco Novo Airão, bairro União, Manacapuru. Serviço de limpeza, na Rua Apuí, 
bairro União, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 559, 560, 561, 562, 563, 564/2022, Verª. MIRIAN 
TRINDADE, solicitando: construção de uma escola municipal no Ramal do Japonês, localizado no Km 
7 da Rodovia Am-352, município de Manacapuru-Am. Substituição de postes de madeira por postes 
de fibra, no fim da Rua Medeiros, no bairro do Vale Verde na cidade de Manacapuru-Am, com 
iluminação pública. Instalação de telas de proteção na quadra número 02 - arena Joelma Aguiar na 
COHABAM, na cidade de Manacapuru. pois constantemente devido à utilização dos jovens, as bolas 
atingem residências, pedestres e condutores de veículos, causando transtornos. Serviços de limpeza 
das ruas da comunidade da Bela Vista - zona rural do município de Manacapuru/Am. Fiscalização e 
providências acerca de “retornos clandestinos”, onde meio fios são quebrados para serem utilizados 
por motoqueiros para atravessar a pista, causando acidentes e prejuízos, cidade de Manacapuru – 
Am. Construção de uma quadra de areia com tela de proteção, para o bairro terra preta no município 
de Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 565, 566, 567/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, 
solicitando: informações sobre o plano de recuperação e pavimentação dos ramais habitados e 
produtivos de Manacapuru. Cursos de capacitação e qualificação para os jovens, com objetivo de 
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melhor inseri-los no mercado de trabalho. Revitalização e ampliação da feira do bairro Novo Manacá, 
início da Estrada da Extramar. REQUERIMENTOS NºS 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 
576/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: iluminação pública da Rua José Bonifácio, bairro de 
São Francisco. Instalação de lixeira pública na Rua Benjamin Roberto, bairro São José 2. Iluminação 
pública para a Trav. Coronel Madeira. Retirada de entulho na Trav. Luciano Galvão, bairro do Biribiri. 
Construção de uma ponte em concreto no final da Rua Olívio Campos, bairro Biribiri. Tapa buraco na 
Rua Itelvina, bairro da União. Visita técnica na Rua Projetada bairro Terra Preta. Instalação de lixeira 
pública na Rua Valinda Gomes Afonso, bairro Terra Preta. Iluminação pública para a Rua Dois, bairro 
da Correnteza. REQUERIMENTOS NºS 577, 578, 579, 580, 581, 582, 608/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR, 
solicitando: iluminação pública na Rua Horácio Barroso, bairro de Aparecida. Iluminação pública na 
Rua Alvarães, no bairro Aparecida. Serviço de limpeza e capinação na Rua Coronel Salgado, no bairro 
de São Francisco. Iluminação pública na Rua Raimunda Ruiz, no bairro da Liberdade. Iluminação 
pública por toda a extensão na Rua Rio Jamari, no bairro Lago Azul. Iluminação pública na Rua Rio 
Iça, no bairro Lago Azul. realização de uma reunião itinerante da CPI da Amazonas Energia na Câmara 
Municipal de Manacapuru no mês de abril. REQUERIMENTO Nº 583/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO, 
solicitando uma ambulancha para dar suporte às comunidades ribeirinhas que residem nas 
proximidades da comunidade de Bela Vista – zona rural que tem como acesso a saúde aquela UBS 
local. REQUERIMENTO Nº 584/2022, Ver. IVAN RIBEIRO, solicitando pavimentação de concreto, no 
Beco São Sebastião, localizado na Rua Regina Fernandes, bairro: Aparecida, Manacapuru-Am. 
REQUERIMENTOS NºS 585, 586, 587/2022, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: Manutenção da rede 
de água do Beco Santo Antônio-bairro Terra Preta. Inclusão de 20 casas no programa “luz para 
todos” na Comunidade Santa Luzia-cabeceira do Miriti. Serviços de urbanização das Ruas: Projetadas 
I E II e becos: Compensa e do Boto no bairro de Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 588, 589, 
590/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: Calçada e meio fio na Rua Regina Fernandes, 
próximo a igreja missionaria desperta geração, bairro Aparecida. Manutenção e desentupimento de 
bueiro, na Rua Getúlio Vargas em frente à residência nº 865 bairro Centro. Retirada de entulho em 
toda extensão da Rua Regina Fernandes, bairro Aparecida. REQUERIMENTOS NºS 591, 592, 
593/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: Capinação e manutenção dos meios fios do bairro 
Residencial Manacapuru- Manacapuru. Iluminação pública na Rua Anori no bairro União- 
Manacapuru. Perfuração de um poço artesiano com uma profundidade de 120m para um 
abastecimento de qualidade, uma estrutura em concreto para sustentar uma caixa de 5.000 litros, 
uma caixa d’agua de 5.000 litros para a Creche Municipal Marlúcia Dantas da Silva, localizado na Rua 
Itacoatiara do bairro da União- Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 594, 595, 596, 597, 598, 
599/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: Serviço de capina na Rua Pastor Pereira, bairro 
Liberdade, Manacapuru. Construção de calçadas da Am-352, Km-04 em ambos os lados do trecho 
entre o Residencial Manacapuru e estrada Manuel Urbano, Manacapuru. Iluminação pública da Rua 
Pastor Pereira, bairro Liberdade, Manacapuru. Manutenção de canaleta para o escoamento de águas 
na Rua Joaquina Alexandre, bairro Liberdade, Manacapuru. Construção em ponto estratégico de uma 
parada coberta de embarque e desembarque de passageiro na Estrada Manoel Urbano esquina com 
rua principal do Condomínio Ataliba David Antônio, Manacapuru. Manutenção de canaleta para o 
escoamento de águas na Rua Pastor Pereira, bairro Liberdade, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 
604, 605, 606, 607/2022, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: Asfaltamento na Rua 2, Conjunto Eduardo 
Braga II loteamento Dona Ely, próximo ao sintético show de bola. Construção de uma tubulação de 
esgoto localizado na Rua Mauricio da Cunha Freire, próximo ao hospital. Iluminação público na Rua 
Raimundo Oliveira e Silva no bairro da Liberdade. Serviço de terraplanagem em toda extensão do 
Ramal Nova Jerusalém da Comunidade Santa Maria Km 69 na Rodovia Manoel Urbano. MOÇÃO Nº 
027/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, parabenizações ao dia da aquicultura, comemorado no dia 20 
de março. MOÇÃO Nº 028/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, congratulações ao Deputado Federal 
Silas Câmara por destinar o valor de r$ 841.326.408,32 (oitocentos e quarenta e um milhões, 
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trezentos e vinte seis mil, quatrocentos e oito reais e trinta e dois centavos) em emendas 
parlamentares para o setor pesqueiro, beneficiando aproximadamente (70.000) setenta mil 
pescadores e pescadoras em todo o Estado do Amazonas. INDICAÇÕES NºS 149, 150, 151/2022, Verª. 
MIRIAN TRINDADE, sugerindo: aquisição para obtenção de uma balsa e pontes metálicas, para o 
porto fluvial, localizado no Centro da cidade, no intuito de organizar o embarque e desembarque de 
pessoas da zona rural, do município de Manacapuru-Am. Uma ambulância para a Comunidade do 
Acajatuba Km 67 da Rodovia Manoel Urbano no município de Manacapuru-Am. Implantação do 
programa de nutrição infantil “leite do meu filho” no município de Manacapuru-Am. INDICAÇÕES 
NºS 152, 153, 154, 155, 156/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, sugerindo: implantação de seção 
eleitoral na Comunidade Maniquara. Estudos para a revitalização do prédio e ampliação no quadro 
de funcionários da unidade de atendimento do INSS, no município de Manacapuru. Rede de extensão 
de energia elétrica para atender a Comunidade Galiléia no Lua Nova/ Rio Manacapuru. são mais de 
20 residências que estão no aguardo. Revitalização dos espaços dos pontos de táxi na cidade e no 
entorno da ponte sobre o Rio Negro. Estudos para que o projeto respirar seja implantado e adaptado 
no município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 157/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, sugerindo construção 
em ponto estratégico de uma parada coberta de embarque e desembarque de passageiro na Estrada 
Manoel Urbano esquina com Rua Principal do Condomínio Ataliba David Antônio, no município de 
Manacapuru. Seguinte o Presidente em Exercício, vereador Júnior de Paula, passou os trabalhos 
para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Hoje segunda-feira 
motivo de muita alegria está aqui de novo nesta tribuna, para levar ao conhecimento da população 
as melhorias que essa cidade vem tendo na administração do prefeito Beto, as condições que o 
prefeito tem dado ao município, leva o município a ter destaque nacional e internacional, visto que o 
próprio senador Eduardo Braga postou nas suas redes sociais, levando o nome do prefeito que foi 
um prefeito competente da maior cidade do Amazonas Manacapuru e isso repercutiu no senado e 
em todo o nosso pais e no estado do Amazonas. Manacapuru tem esse destaque porque o senador 
fazendo esse elogio ao prefeito Beto e em seguida o presidente da república Jair Bolsonaro, em seu 
discurso de posse do lançamento de sua pré-campanha, falou de Manacapuru e falou muito bem. 
Estou trazendo uma questão que foi abordada no início do ano da questão dos canoeiros aqui da orla 
na frente da cidade, a situação daquelas pessoas que vivem da pesca diária que vão pescar birosca e 
peixe liso, então eles não tinham onde mais colocar suas canoas. Fizemos um questionamento no 
início do ano e com o apoio do Paulo da Pesca e Ivan Moreira, fizemos um questionamento a 
Marinha, hoje recebemos da Marinha do Brasil dizendo que os flutuantes e as marinas que estavam 
impedindo aqueles pequenos pescadores não tinha essa permissão da Marinha. A Marinha atuou os 
dois flutuantes e detrimento a uma população maior, eles não têm onde deixar suas canoas, o jeito é 
deixar na Orla mesmo, logo em seguida o presidente Bolsonaro sancionou uma lei que permite os 
prefeitos regulamentarem toda orla de frente do país e isso é muito bom, porque vai legalizar toda 
essa orla na frente da cidade, todo mundo vai ter seu ponto sem depender da fiscalização da 
Marinha, vai ser fiscalizado pelo município e pelo estado. Quero aqui dar meus parabéns ao Princesa 
do Solimões que jogou muito bem ontem, foi uma atuação maravilhosa e eu fico aqui triste que o 
nosso presidente Sassá não está aqui, para que visse a bandeira do vereador Willace e do Tchuco, 
trabulando na tribuna da Câmara, isso é muito bom porque engrandece Manacapuru, Princesa do 
Solimões está na final e está de parabéns a diretoria, está de parabéns o prefeito Beto que acreditou 
em duas equipes de Manacapuru no campeonato Amazonense, infelizmente o operário não 
conseguiu chegar, mas o Princesa que é um time do coração e isso movimentou muito a cidade, 
fizeram uma grande carreata e isso deixa os Manacapuruenses muito orgulhosos, porque temo um 
time que está classificado para a copa verde e isso é muito bom para o município de Manacapuru, 
fazia muito tempo que Manacapuru não conseguia emplacar o time de Manacapuru na copa verde, 
então a final provavelmente seja sábado e sabemos que vai lotar, vai movimentar a cidade e vai 
trazer gente de todo lugar, muito obrigado”. Segundo orador, vereador JAZIEL ALENCAR: 
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“Primeiramente parabenizar o Princesa do Solimões pela sua campanha pelo sonho de um 
bicampeonato, eu quando prefeito nós tivemos a oportunidade de viver esse sonho, onde o Princesa 
teve todas essas series, serie D que é um passo importante para o ranque, a copa verde ela não traz 
recursos mais traz notoriedade para o clube, o que traz é a copa do Brasil que o Princesa já entra com 
quase setecentos mil reais no primeiro jogo, passando para o segundo já vai gerar um milhão e meio, 
então são recursos que vem para o cofre do Princesa do Solimões que merecidamente esta galgando 
o seu espaço, momentos que vivenciamos em dois mil e treze para dois mil e quatorze quando o 
Princesa venceu o Nacional nos pênaltis aqui no estádio Gilbertão e demos o total apoio para o 
Princesa do Solimões e muito nos honrou naquela época se tornando pela primeira vez campeão 
Amazonense, torcendo para que a história possa se repetir, parabenizar aos torcedores, presidentes 
e acima de tudo os patrocinadores que em um momento difícil as vezes as pessoas fazem e os 
patrocinadores são esquecidos, mas se não fosse os patrocinadores não tinha a possibilidade de ter 
êxito, os patrocinadores que dirigem o rumo dos clubes e se não tiver recursos precisa ter um 
patrocinador forte, tem que ser que nem o Flamengo, temos que reconhecer a força da sua torcida, 
quando lança um uniforme novo o Flamengo bate recorde mundial de compra de equipamentos. Eu 
estou entrando mais não vai ser possível no dia de hoje porque não deu tempo, com uma 
propositura solicitando um assunto que já foi muito massificado aqui nesta Casa, já está se tornando 
redundante e nada disso vai impedir de nos calar de podermos continuarmos até termos o êxito. Eu 
trago para a votação dos colegas vereadores, um requerimento solicitando que a CPI da Amazonas 
Energia está instalada na assembleia legislativa possa fazer uma audiência no município de 
Manacapuru, tendo em vista que a competência é da assembleia legislativa. A Câmara ela não tem 
competência para criar essa CPI, então vamos usar este meio. Eu ouvia atentamente o que 
aconteceu em Manicoré, onde a população participou e trousse as suas demandas e assembleia 
legislativa está tomando as providências para que possamos ter respostas imediatas, esses descasos 
acontecem muito em Manacapuru. No dia de ontem tenho registro no meu celular, por volta de doze 
horas no São José uma fase ficou sem energia e inclusive minha residência ficou no escuro as dez 
horas da noite, eu entrei em contato com o zero oitocentos como eles recomendam e eles me 
responderam que não tinha previsão de retorno. Primeiro o sistema eletrônico disse que devido um 
temporal em Manaus, consegui falar com um atendente depois de muito tentar no telefone, tive que 
dar CPF, RG mais consegui falar, para ela vim me responder que não tinha previsão para irem 
concertar. Peguei o meu carro no escuro e fui até ao escritório da Amazonas energia e tenho tudo 
registrado em meu celular, vou trazer esse depoimento quando a CPI aqui tiver instalada, já 
conversei por telefone com a CPI e assim que chegar esse convite da Câmara e peço que vossa 
excelência acelere e possa chegar o mais rápido possível, será instalada em Manacapuru a CPI da 
assembleia legislativa. Tive que deixar minha esposa e minha filha em casa na escuridão e ir até o 
escritório as doze horas, liguei para o novo gerente da Amazonas energia e está registrado, deixei 
áudio e ninguém responde, depois de eu muito insistir a buzinar veio o vigia, os carros todos lá 
dentro, os mesmos carros que estão cortando energia, quebrando contadores e perseguindo a 
população a muito tempo, estavam tudo parado. Eu perguntei dele se não tinha ninguém de plantão 
e ele me disse que tinha um carro mais estava para a estrada, eu entendo o trabalho dele, porque o 
trabalho dele é apenas o segurança, quando retorno para casa o carro estava acabando de chegar no 
poste que tinha o transformador onde foi o barulho, nisso eles não demoraram nem dez minutos 
para voltar um fusível para o lugar e nós aguardamos duas horas sem energia. Imaginem uma casa 
que tem criança, carapanã, falta de segurança e por apenas colocar um fusível de volta no porte. Eu 
imagino alguém que precise trabalhar cedo, eu estou aqui mais a cabeça está na minha cama 
dormindo, isso é constante a falta de respeito com o povo da nossa cidade e sem uma resposta 
concreta deste órgão para a população. Portanto trago esse depoimento aqui que seja mais de 
dezenas de pessoas que vão trazer a população para se manifestar, quando a comissão parlamentar 
de inquérito estiver instalada aqui nesta Casa, estou colocando o documento para a votação, creio 
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que seja no dia de amanhã para que possa estar aqui e trazer o depoimento e possamos dar um 
basta nessa falta de respeito com a população. Eu conto com a benevolência e o apoio de vossas 
excelências, para que possamos aprovar essas proposituras e que esse convite possa chegar de 
forma mais rápida até a CPI na Assembleia Legislativa, para que possamos ter uma resposta ao nosso 
povo, muito obrigado”. Terceiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Queremos nos solidarizar com 
a fala de vossa excelência, já aconteceu de tudo nesta Casa com relação a esta empresa, onde já foi 
trocado o gerente e cada vez que trocam o gerente ele vem aqui nesta Casa se apresenta para os 
vereadores e é tapinha no ombro dos parlamentares, vai tudo mudar e continua a mesma coisa e o 
povo sofrendo. Realmente uma falta de responsabilidade com nosso povo de Manacapuru, com as 
pessoas humildes desta terra, mas vamos estar aqui sempre presentes e cobrando desta empresa os 
benefícios que é de obrigação para o povo desta terra. Ninguém está pedindo favor para isso, o povo 
paga suas contas e não dá para entender como eles deixam um carro só, para fazer manutenção 
como uma cidade do poste de Manacapuru com vários ramais, quando é para multar nosso povo 
aparece carro de tudo que é lugar. Nós vamos estar aqui vigiando, cobrando e apoiando e só assim as 
coisas podem mudar. Quero parabenizar o Princesa do Solimões que é uma referência, Operário é 
um grande time mais a referência é o Princesa do Solimões, tenho certeza que vai muito longe 
mesmo com o pouco apoio que tem, nós vamos aguardar porque o Princesa do Solimões já é uma 
realidade e já fez um grande feito dando alegria ao nosso povo que precisa tanto. Quero falar um 
pouco das nossas viagens a zona rural, onde nós tivemos a oportunidade de visitar várias 
comunidades ouvindo nosso povo e trazendo as suas demandas ao poder executivo, as vezes com 
muita dificuldade levando benefícios aquelas comunidades que os senhores sabem que é muito 
difícil, nós não dispomos de recursos necessários e para nós fazermos uma ação é preciso que 
tiramos do nosso bolso e é preciso que nós entremos patrocinadores, porque a situação para nós não 
está fácil, nós fazemos aquilo que está em nosso alcance, hoje se nós não gastamos menos do que 
dois a três mil reais de combustível. Nós iremos falar de algumas matérias importantes, todas elas 
vindas das nossas andanças em nossa cidade visitando o nosso povo e encontramos muitas 
demandas e nossa cidade é muito grande, não tem como nosso prefeito alcançar todas as 
necessidades do nosso povo, então entra o papel do vereador que é fiscalizar, andar e ouvir nosso 
povo e trazer essas demandas que é muito importante até o conhecimento do poder executivo, para 
que sejam resolvidas. No bairro da União são várias ruas, mas hoje eu fiz questão de trazer ao 
conhecimento dos pares a rua Anori que é a rua onde eu moro, já tivemos casos de assalto, onde nos 
quatros portes daquela rua só um que tem lâmpada. Nós precisamos cobrar que é nosso trabalho e 
fiscalizar para que o nosso prefeito possa tomar a iniciativa junto com essa empresa, para iluminar a 
nossa cidade, para que possamos dar uma resposta ao nosso povo de Manacapuru com relação a 
iluminação, os bandidos se aproveitam das ruas escuras para afugentar o nosso povo, agora eles não 
andam mais nem de moto, estão usando é bicicleta vê se pode, eu tenho a certeza que quando a 
nossa cidade estiver toda no led, esses bandidos iram pensar duas vezes em afugentar nosso povo. 
Hoje nossos filhos que chegam da faculdade onze horas, correm um grande risco e nossas esposas 
que gostam de ir à igreja ou algum evento, quando voltam para casa tem que ser aquela 
preocupação total, porque eles já ficam na esquina observando para poder dar o bote, nós trazemos 
esse pedido ao nosso prefeito e ao secretário para que possa iluminar o mais rápido possível as ruas 
de Manacapuru, o povo está clamando e o prefeito Beto tem feito muito por Manacapuru, tenho a 
certeza que em um curto prazo ele dará a resposta iluminando toda a nossa cidade de led. Nosso 
outro requerimento vem do Residencial Manacapuru e constatamos realmente a falta de 
infraestrutura e manutenção naqueles meios-fios, muitos quebrados e também a pedido do povo, 
esse requerimento vem de encontro a necessidade de recuperar aqueles meios-fios, tenho a certeza 
com o apoio dos pares chegando até o nosso secretário de obras, ele dará uma resposta ao povo do 
Residencial Manacapuru. Os senhores sabem que visitamos muito as escolas também, ouvindo os 
professores, gestores e as suas reivindicações para a educação do município e uma dela é a creche 
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Marlúcia Dantas, eu tive a oportunidade de ter indicado aquela gestora que só aumenta as crianças 
daquela creche, ano passado eram quinhentas e hoje são setecentas. Ela trata aquela escola como se 
fosse a sua casa, nosso povo tem o prazer e a honra de matricular as crianças na creche Marlúcia 
Dantas. Porém eu trago ao conhecimento dos pares e tenho certeza que posso contar com o apoio 
dos senhores que é um pedido dos funcionários daquela escola a perfuração de um poço de cento e 
vinte metros com uma estrutura em concreto e aquisição de uma caixa de cinco mil litros, para poder 
satisfazer a demanda daquela creche que é referência em Manacapuru, obrigado”. Quarto orador 
vereador WANDERLEY BARROSO: “Trago alguns informes e apresento aqui, algumas proposituras da 
nossa autoria, que nos esforçamos junto com a nossa assessoria para contribuir no dia a dia do 
plenário. Antes de falar das minhas humildes proposituras, eu gostaria de deixar registrado aqui os 
meus cumprimentos a equipe do Princesa do Solimões, que ruma ao bicampeonato, é que a gente 
espera, que se Deus quiser possa acontecer. Quarta na Arena e no sábado no Gilbertão. Desejar uma 
boa sorte ao Princesa, é a melhor campanha do campeonato, apenas uma derrota, exatamente para 
o FAST, no momento que o time deu uma balançada, mas agora gente percebe que respirou 
novamente. E lá tem um atacante, que é filho do Repartimento do Tuiué, o Max, que fez os dois gols. 
Eu lembro que um dia lá no Repartimento, que eu fazia parte de um clube de futebol, como já disse 
aqui para vocês, eu não fui atrás do profissional por falta de oportunidade. Mas, tem um histórico 
todo que me credenciava a tal. E ele disse um dia, lá numa dessas tardes que ele jogava futebol lá 
com a nossa rapaziada lá do Repartimento que o sonho dele era ser profissional. E eu disse meu 
amigo, corra atrás dos seus sonhos. Independentemente de qualquer situação a gente tem que 
priorizar os nossos sonhos, corre atrás que você vai conseguir. Então, o Max veio atleta do Princesa. 
O ano retrasado estava jogando num clube em Oceania, agora retornou e é um dos artilheiros do 
campeonato amazonense. Ainda tem mais dois jogos aí pela frente e com certeza vai consolidar essa 
posição. Isso mostra inclusive o potencial que nós temos no futebol. O Princesa tem buscado fazer 
isso montar um time com a base principal sendo aqui do nosso próprio município. Cumprimentamos 
a prefeitura pelo esforço que tem feito. Todos que tem ajudado. Quero deixar registrado que na 
sexta-feira, nós estivemos uma plenária promovido pela secretaria de pesca do município, que foi o 
acordo de pesca. Infelizmente não tivemos a presença de muitos comunitários por conta do mal 
tempo. Mas, foi feito o compromisso que a próxima reunião será, lá na reserva do Piranha, 
evidentemente que faremos o esforço para estarmos presente. Porque vai servir de exemplo, isso já 
é uma tecla antiga. Deixo registrado a minha satisfação de ter participado. Ter aprendido um pouco 
mais como funciona o acordo de pesca. é excelente, não é para prejudicar, não é para punir ninguém 
apenas para disciplinar, para limitar até onde, você pode pescar, a quantidade de peixe, o período. 
Tudo de acordo aí com as diretrizes, nacional, estadual e municipal. Fica aqui os meus cumprimentos 
por esse evento tão importante. Tivemos a felicidade de visitar o abrigo Dona Bia, fomos muito bem 
recebidos. Os trabalhos estão muito bem desenvolvidos fica os nossos cumprimentos. Mais uma vez 
nós estamos solicitando que é uma preocupação desta Casa, a questão da recuperação dos ramais, a 
gente bate nessa tecla se preocupa, mas os comunitários eles estão lá teimando em produzir, em 
morar, os trabalhos vão sendo feito, tem dia que avança mais, tem dia que não avança por conta da 
chuva, mas o que a gente está solicitando aqui, da prefeitura e do governo do estado, a gente sabe 
que tem um planejamento dessa recuperação que possa informar esta Casa. Quais são os ramais que 
vão ser recuperados, quais os ramais que vão ser pavimentados. A outra pauta que eu trago, através 
de um requerimento. Nós estamos solicitando junto ao CETAM, que haja um esforço maior para que 
os nossos jovens, sejam qualificados e capacitados para ter uma melhor. Quem tem formação já sai 
na frente daquele que não tem. Assim como tem o SINE, nós pudéssemos ter também, essa 
secretaria ou pelo menos um departamento para ter esse cadastramento da nossa mão de obra. 
Assim que as empresas precisarem esse órgão possa ser consultado. Nós solicitamos também a 
revitalização e a ampliação da feira do bairro do Manacá. Na feira que precisa muito dessa melhoria. 
Solicitamos também a implantação de secção eleitoral na vila do Maniquara. Maniquara hoje é uma 
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vila com quase trezentos eleitores e ainda não dispõe de secção eleitoral. Temos também a 
revitalização do prédio do INSS, ampliação do quadro de funcionário que todo mundo sabe a 
necessidade muito grande que precisamos ter essa ampliação. E também que o governo do estado 
possa implantar em Manacapuru o projeto respirar. Um projeto desencadeado pela secretaria de 
saúde direcionado principalmente as pessoas que pegaram Covid. Muito obrigado”. Quinto orador 
vereador WILLACE SAPO: “O meu discurso não é diferente dos vereadores que me antecederam, de 
parabenização ao Princesa do Solimões. No momento em que a gente ver adentrando a Casa o 
empresário Cidinho, meu amigo Fabricio que faz parte da diretoria do Princesa do Solimões.  Mas eu 
quero primeiramente parabenizar a torcida do Princesa do Solimões pelo show que a torcida deu 
ontem, no estádio Gilberto Mestrinho. Um show de torcida sem violência, uma torcida que vai para o 
estádio brincar, torcer, que vai fazer a sua parte para contribuir para que o seu time se saia 
vencedor. Nós não vimos a mesma coisa da torcida do FAST Clube, eles fizeram baderna em Manaus. 
Tentaram fazer baderna em Manacapuru. Se a gente olhar para torcida do FAST já dar para gente 
saber quem é que apoia aquilo tudo, pelo nível dos torcedores que tem lá. Quero dizer que o time do 
Princesa do Solimões, ele não representa simplesmente um lazer para o município de Manacapuru. 
Para algumas pessoas ele representa uma esperança. Como no caso os jovens Manacapuruense que 
enveredam pelo caminho do futebol. Quantos jovens nós temos aqui, que sonham jogar num time 
profissional, fora do estado do Amazonas, jogar a nível internacional, quantas pessoas aqui em 
Manacapuru que tem este sonho. E hoje o Princesa despontando aí, como um time que representa 
Manacapuru e representa muito bem, isso motiva as pessoas que tem esse sonho a treinarem mais, 
a buscarem, então, é uma forma de ajudar também os nossos jovens a enveredarem pelo caminho 
do esporte. Uma coisa que é saudável para essas pessoas. Quero parabenizar a torcida do Princesa 
do Solimões que foi ao estádio, que foi torcer, que foi brincar, que foi o décimo segundo jogador, 
apoiou o time até o final como sempre fez. Fica aqui registrado os meus parabéns para a torcida e 
para a comissão técnica do Princesa do Solimões, que está bem representada aqui pelo Fabricio. Em 
nome do Fabricio eu quero parabenizar toda a comissão técnica do Princesa do Solimões, o Rafael, o 
Cidinho que não tem medido esforço para estar ao lado desses atletas incentivando. Graças a Deus, 
Manacapuru passa por um momento na área do esporte muito bacana. Aonde a gente ver o 
executivo municipal apoiando dois clubes, apoiando as categorias de base. Ver o prefeito de 
Manacapuru indo para o estádio, acompanhando todos os jogos praticamente, levando a sua família 
e sua comitiva para o estádio. Quero aproveitar o tempo a gente deveria no final de semana ter tido 
uma agenda a zona rural, mas eu não pude ir, estou com poucos dias de operado não tenho condição 
de estar andando na zona rural. Muito obrigado fiquem com Deus”.  Sexto orador vereador TCHUCO 
BENÍCIO: “Hoje é um dia marcante para todos nós, dia histórico para todos nós, porque a nossa 
representatividade ela chega a lugares antes não chegado. Nós temos uma cidade um município que 
hoje é referência em vários cenários, a nível nacional, estadual, até em outros patamares. Por que 
digo isso? Manacapuru tem tido um crescimento muito forte em vários setores do nosso município. 
Certo dia eu estava nessa tribuna, para ser mais preciso no dia em que o prefeito Beto D’Ângelo 
estava aqui e eu dizia que Manacapuru nesses últimos cinco anos cresceu mais de vinte anos se fosse 
colocar pelo tempo de crescimento. Nós temos uma representatividade muito forte que fazem parte 
da diretoria do Princesa do Solimões, trabalham firmemente com muita vontade e muita 
responsabilidade. Um time mediano que se torne gigante. Nacional hoje tem calendário, tem que 
agradecer ao Princesa, tem que agradecer ao Princesa do Solimões, tem que agradecer a 
Manacapuru, tem que agradecer aos atletas a comissão técnica, tem que agradecer a diretoria, 
porque aqui tem um trabalho sério. O Princesa do Solimões em uma única derrota durante todo o 
campeonato, consegue buscar com muita garra, com muita dedicação. Quando muitos diziam que 
pararia ali, o Princesa do Solimões surpreende. Regatando aquilo que a população espera. Aquilo que 
o povo representado espera. A pouco o vereador Wanderley Barroso me trazia um grande presente, 
ele sabe que é um presente, quando ele disse para mim assim: vereador, dê entrada nisso aqui, isso 
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aqui é bom para você, isso aqui é bom para todos nós. Eu quero lhe agradecer vereador Wanderley, 
pela honra, onde ele nos entrega as ideias de nós fazermos aqui nessa Casa, assim que tivermos o 
título, que nós teremos. Nós termos aqui uma sessão solene para parabenizar, para tratarmos do 
nosso título do nosso bicampeonato amazonense do Princesa do Solimões. Assim como, as honrarias 
aos jogadores, quem é de Manacapuru medalha de honra ao mérito, quem não é título de cidadão 
Manacapuruense porque merece. Quero deixar aqui, as minhas parabenizações ao companheiro 
Cidinho, empresário que gera emprego nesse município. Ao companheiro Fabricio, que tem sido um 
grande guerreiro, defensor da bandeira Manacapuruense. Ao amigo empresário Rafael Maddy, um 
gigante, se doa por inteiro, tão forte, por vários momentos nós observamos o empresário Rafael 
Maddy, as lágrimas descerem no seu rosto, de emoção e de sentimentos diversos, um gigante Rafael 
Maddy. A toda diretoria, a toda comissão técnica, a todos jogadores atletas, aos amigos que levam a 
água, aos amigos que cuidam dos jogadores. Tudo isso é possível, porque nós temos a mão amiga de 
um prefeito que não abandona o esporte no município. Não vira as costas do que é importante para 
Manacapuru. Senti raiva, ao ver aqueles que se dizem representante de Manacapuru fazendo parte 
da torcida que veio para cá ontem, fazer baderna, contra os nossos munícipes. Porque a torcida do 
FAST ontem estava aqui não era para outra coisa não, fazer baderna. Galerosos, bandidos! bandidos! 
Bandidos! Ainda tem pessoas que se dizem representar Manacapuru que fazem parte dessa 
bandidagem que apoiam esse tipo de vandalismo de vir para Manacapuru trazer galerosos, para 
agredir o povo de Manacapuru. Eu vou para o estádio com a minha família, mas os possíveis 
representantes trazem os galerosos para agredir nossa família. Se tornam tão bandidos quanto eles. 
Tão pilantras quanto eles, não tem respeito pela família Manacapuruense. Torcer pelo um time é 
uma coisa apoiar agressão ao povo que ele se diz representar, é uma outra situação totalmente 
diferente. Não representam o nosso município. Quem representa respira o mesmo ar. Sofre junto, 
sorrir junto, trabalha junto e busca conquistas junto. Não leva investimento para fora do município 
não. Uma vergonha! É por isso que essa política passada acabou. Manacapuru não aceita mais. Não 
dar mais chance para forasteiro, não dar mais chance para bandido. Não dar mais chance para quem 
vem de fora só para usar o povo de Manacapuru. Eu gostaria de saber qual seria o discurso de um 
certo deputado dizer que representa o município, chegar hoje e dizer assim: se eu for deputado vou 
fazer. Fazer o que? Se ele já é deputado e não tem nenhum benefício no município desse cidadão. Eu 
não consigo ver aqueles que dizem que representam Manacapuru fazendo mal para o nosso 
município. Muito obrigado”. Em seguida, o Presidente em Exercício, vereador Júnior de Paula, 
passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: 
(01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) 
Jaziel Alencar – PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio 
Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (05) Sassá Jefferson – PRB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (15) 
Pedro Henrique – PRB. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática 
para desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Foi 
ENCAMINHADO, a comissão de justiça: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 001/2022, da Mesa 
Diretora, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal, a efetuar desincorporação específica de bens 
móveis inservíveis da Câmara Municipal de Manacapuru, nos termos que específica e determina 
outras providências prioritárias”. Foi APROVADO, por todos os vereadores presentes, em única 
discussão e votação (globalizada): PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, que “Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo, ao Senhor Edy Soriano dos 
Santos, Enfermeiro do Hospital Geral de Manacapuru”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores 
presentes, em segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 020/2022, 
do Executivo Municipal - Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) de Manacapuru/Amazonas e dá outras providências. 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2022, do Executivo Municipal - Cria o Conselho Municipal de 
Pesca - COMPESCA e o Fundo Municipal de Pesca – FUNPESCA no Município de Manacapuru, e dá 
outras providências. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes, em primeira discussão 
e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2022, do Vereador Júnior de 
Paula, que “Dispõe sobre a criação do Programa Censo de Inclusão de Pessoas com TEA-Transtorno 
do Espectro Autista”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2022, do Vereador Júnior de Paula, que 
“Institui o Programa de Internação Involuntária de Dependentes Químicos, baseando-se na Lei 
13.840/2019, que rege o tratamento involuntário de dependentes químicos no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Prevenção à Desigualdade de 
Gênero no Ambiente de Trabalho, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
005/2022, do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a publicidade dos atos dos conselhos municipais 
do município de Manacapuru, com a força do art. 37 da constituição federal e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2022, do Vereador Júnior de Paula, que “Assegura 
às doadoras de leite materno isenção de pagamento de taxas de inscrição em concursos públicos 
promovidos pelo Município de Manacapuru”.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a instituição do Relicário de Ideias no Município de Manacapuru e 
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2022, da Vereadora Mirian 
Trindade, que “Institui o serviço por aplicativo ‘Doe Sangue’, a ser disponibilizado gratuitamente, e 
acessível em dispositivos móveis, visando a estimular a doação de sangue no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2022, da Vereadora 
Mirian Trindade, que “Dispõe sobre a criação de um curso pré-vestibular público, no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2022, do Vereador 
Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a criação de cotas para pessoas portadoras da Síndrome de Down 
nos órgãos da Administração Pública Municipal, na forma que especifica, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2022, do Vereador Tchuco Benício, que “Autoriza 
implementação do Programa Municipal de Combate à Violência Obstétrica”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 014/2022, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a realização de exame de 
DNA para investigação de paternidade na rede hospitalar vinculada ao SUS, e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2022, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe 
sobre diretrizes para implantação do Programa de Incentivo ao Empreendedorismo Jovem, no 
âmbito de Manacapuru e das outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, que “Autoriza a criação do Programa Medicamento em Casa e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2022, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade do ensino de Libras no curso de formação dos Agentes de Trânsito do 
Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre diretrizes para as ações de promoção de defesa pessoal 
e criação do projeto Reage Maria, para mulheres vítimas de violência doméstica”. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 027/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
MOÇÃO Nº 028/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 398, 399, 400, 401, 402, 
403, 404, 480/2022, Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 
516, 517, 518/2022, Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 559, 560, 561, 562, 563, 564/2022, 
Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 565, 566, 567/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS NºS 577, 578, 579, 580, 581, 582, 608/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR. 
REQUERIMENTO Nº 583/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. REQUERIMENTO Nº 584/2022, Ver. IVAN 
RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 585, 586, 587/2022, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 
588, 589, 590/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 591, 592, 593/2022, Ver. 
SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 594, 595, 596, 597, 598, 599/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 604, 605, 606, 607/2022, Ver. WILLACE SAPO. Foram APROVADOS, por todos 
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os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 117, 118, 125/2022, Verª. LINDYNÊS LEITE; INDICAÇÕES 
NºS 149, 150, 151/2022, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÕES NºS 152, 153, 154, 155, 156/2022, 
Ver. WANDERLEY BARROSO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 027/2022, autoria do vereador 
Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Moção Nº 028/2022, 
do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. 
Requerimentos Nº 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404 e 480/2022, autoria do vereador Lindynês Leite. 
Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 509, 510, 511, 512, 
513, 514, 515, 516, 517 e 518/2022, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: 
Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 559, 560, 561, 562, 563 e 564/2022, autoria do 
vereador Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. 
Requerimentos Nº 565, 566 e 567/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos 
vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 577, 578, 579, 580, 581, 582 e 
608/2022, autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores 
presentes. Requerimento Nº 583/2022, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos 
vereadores: Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Mirian 
Trindade, Ezequias Carvalho e Tchuco Benício. Requerimento Nº 584/2022, autoria do vereador Ivan 
Ribeiro. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 585, 586 e 
587/2022, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores 
presentes. Requerimentos Nº 589 e 590/2022, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos 
vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 591, 592 e 593/2022, autoria do 
vereador Sergio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos 
Nº 594, 595, 596, 597, 598 e 599/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos 
vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos Nº 604, 605, 606 e 607/2022, autoria do 
vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Indicações Nº 
117, 118 e 125/2022, autoria do vereador Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: Todos os 
vereadores presentes. Indicações Nº 149, 150 e 151/2022, autoria do vereador Mirian Trindade. 
Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Indicações Nº 152, 153, 154, 155 e 
156/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores 
presentes. Indicação Nº 157/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: 
Todos os vereadores presentes. OBSERVAÇÃO: Permanecem em pauta devido ausência do autor: 
REQUERIMENTO Nº 521/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS NºS 568, 569, 570, 571, 
572, 573, 574, 575, 576/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Seguem para 
sanção ou veto do Executivo Municipal: Projeto de Lei Municipal N° 020/2022, do Executivo 
Municipal - Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores do Serviço Autônomo 
de Água e Esgoto (SAAE) de Manacapuru/Amazonas e dá outras providências. Projeto de Lei 
Municipal N° 021/2022, do Executivo Municipal - Cria o Conselho Municipal de Pesca - COMPESCA e 
o Fundo Municipal de Pesca – FUNPESCA no Município de Manacapuru, e dá outras providências. 
Segue para Promulgação: Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2022, Ver. Júnior De Paula que 
“Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo, ao Senhor Edy Soriano dos Santos, Enfermeiro do 
Hospital Geral de Manacapuru”. Permanecem em pauta, para segunda discussão e votação: Projeto 
de Lei Municipal N° 002/2022, Ver. Júnior De Paula que “Dispõe sobre a criação do Programa Censo 
de Inclusão de Pessoas com TEA-Transtorno do Espectro Autista”. Projeto de Lei Municipal N° 
003/2022, Ver. Júnior De Paula que “Institui o Programa de Internação Involuntária de Dependentes 
Químicos, baseando-se na Lei 13.840/2019, que rege o tratamento involuntário de dependentes 
químicos no Município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal N° 
004/2022, Ver. Júnior De Paula que “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Prevenção à 
Desigualdade de Gênero no Ambiente de Trabalho, e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal N° 005/2022, Ver. Júnior De Paula que “Institui a publicidade dos atos dos conselhos 
municipais do município de Manacapuru, com a força do artigo 37 da constituição federal e dá outras 
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providências”. Projeto de Lei Municipal N° 006/2022, Ver. Júnior De Paula que “Assegura às doadoras 
de leite materno isenção de pagamento de taxas de inscrição em concursos públicos promovidos 
pelo Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal N° 007/2022, Ver. Júnior De Paula que 
“Dispõe sobre a instituição do Relicário de Ideias no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 009/2022, Verª. Mirian Trindade “Institui o serviço por 
aplicativo "Doe Sangue", a ser disponibilizado gratuitamente, e acessível em dispositivos móveis, 
visando a estimular a doação de sangue no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 010/2022, Verª. Mirian Trindade “Dispõe sobre a criação de um curso 
pré-vestibular público, no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 011/2022, Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação de cotas para pessoas 
portadoras da Síndrome de Down nos órgãos da Administração Pública Municipal, na forma que 
especifica, e dá outras providências’. Projeto de Lei Municipal Nº 012/2022, Ver. Tchuco Benício, 
“Autoriza implementação do Programa Municipal de Combate à Violência Obstétrica”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 013/2022, Ver. Sassá Jefferson que “Denomina de Profª. Maria do Socorro da Cruz 
Santos, a Creche de Ensino Infantil localizada na Avenida padre Rafael, bairro São Francisco”.  Projeto 
de Lei Municipal Nº 014/2022, Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre a realização de exame de DNA 
para investigação de paternidade na rede hospitalar vinculada ao SUS, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 015/2022, Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre diretrizes para 
implantação do Programa de Incentivo ao Empreendedorismo Jovem, no âmbito de Manacapuru e 
das outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 016/2022, Ver. Júnior De Paula, “Autoriza a 
criação do Programa Medicamento em Casa e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 
017/2022, Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino de Libras no curso de 
formação dos Agentes de Trânsito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto 
de Lei Municipal Nº 018/2022, Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre diretrizes para as ações de 
promoção de defesa pessoal e criação do projeto Reage Maria, para mulheres vítimas de violência 
doméstica”. Permanece em pauta, para primeira discussão e votação: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 013/2022, do Vereador Sassá Jefferson, que “Denomina de Profª. Maria do Socorro da Cruz 
Santos, a Creche de Ensino Infantil localizada na Avenida padre Rafael, bairro São Francisco”. Projeto 
de Resolução Legislativa 2022: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 001/2022, da Mesa 
Diretora, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal, a efetuar desincorporação específica de bens 
móveis inservíveis da Câmara Municipal de Manacapuru, nos termos que específica e determina 
outras providências prioritárias”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em Exercício, vereador 
Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e oito de março do ano em curso, as dez 
horas e quarenta e cinco minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de 
aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  

http://www.camaramanacapuru.am.gov.br/
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-MUSEU-DA-CIRANDA.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-MUSEU-DA-CIRANDA.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-MUSEU-DA-CIRANDA.pdf

